	
	1. Το pH υδατικού διαλύματος HCl  10-8 Μ είναι:
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2. Στους 25 0C τα μόρια του νερού που ιονίζονται είναι:

ένα μόριο στα εκατό mol νερού         

36 μόρια στα 10 δισεκατομμύρια μόρια νερού 

18 μόρια στα εκατό εκατομμύρια μόρια νερού                   

ένα μόριο στο ένα δισεκατομμύριο μόρια νερού         

3. Έχουμε διάλυμα όξινου ανθρακικού νατρίου (NaHCO3) 0,1 Μ. 

Δίνονται οι σταθερές ιοντισμού του ανθρακικού οξέος: Κ1 = 4,4 10-7 mol L-1 και Κ2 = 4,7 10-11 mol L-1). 

Το διάλυμα αυτό είναι:

ουδέτερο

βασικό

όξινο

οξειδωτικό

4. Η διαλυτότητα του Ca(OH)2 είναι 0,08 g στα 100 ml νερού. Με την ισχυρή βάση αυτή είναι δυνατόν να δημιουργήσουμε διάλυμα με μέγιστη τιμή pH
12,32      

13,50    

13, 21     

14,00

5. Έχουμε ένα υδατικό διάλυμα 0,10 M  HCOONH4. To pH του διαλύματος αυτού, αν οι σταθερές διάστασης του μυρμηκικού και της αμμωνίας είναι αντίστοιχα K α = 1,8 10-4 mol dm-3 και K b = 1,8 10-5 mol dm-3 είναι:

Α) 1,0

Β) 6,5

Γ) 6,0

Δ) 7,5
6. Υδατικό διάλυμα ενός μονοπρωτικού οξέος ΗΑ 0,01 Μ έχει pH=2. Ένα υδατικό διάλυμα του άλατος ΝΗ4Α είναι:

όξινο

βασικό

ουδέτερο

δεν μπορεί να γίνει σχετική πρόβλεψη.

7. Υδατικό διάλυμα Δ1 ΗΝΟ3 έχει pH=χ. Αν αναμείξουμε το διάλυμα Δ1 με υδατικό διάλυμα ΚΝΟ3 προκύπτει διάλυμα Δ3 με pH=ψ. Για τους αριθμούς χ,ψ:

ισχύει χ=ψ                        

ισχύει χ<ψ                                  

ισχύει χ>ψ

μπορεί να ισχύει οποιαδήποτε από τις παραπάνω σχέσεις.

1. Η Kc της αντίδρασης: 

                                       ΗΑ(aq) + B-(aq) 
[image: image1.wmf]HB(aq) + A-(aq)

Είναι ίση με 3. Αν η Κa, HA = 3 10-5 mol L-1, να βρεθεί:

Α) το pH υδατικού διαλύματος του οξέος ΗΒ συγκέντρωσης 0,1 Μ.

Β) τα mol HCl που πρέπει να προσθέσουμε σε 1 L διαλύματος ΝaB 0,1 Μ, για να προκύψει διάλυμα με pH = 5;

A)                 [ΗΒ][Α- ]   [Η3Ο+]             Κa,HA
            Κc =                                      =                      = 3   οπότε: Κa,HΒ=10-5 mol L-1
                         [ΗΑ][Β- ]    [Η3Ο+]             Κa,HB
[Η3Ο+]  = (Κa,HΒ c)1/2 = 10-3 mol L-1 άρα   pH =3    
   Β)  Το 1 L διαλ/τος NaB 0,1 M, από την αντίδραση:

                    B-(aq) + Η2Ο 
[image: image2.wmf]HB(aq) + ΟΗ-(aq)

                    [ΟΗ-] = (Κw/Κa,HΒ c)1/2 = 10-5 mol L-1 άρα   pH =9    

Έστω Χ mol HCl, άρα έχουμε στο ρυθμιστικό διάλυμα του ενός λίτρου:

NaB(aq) + HCl(aq) ( NaCl(aq) + HB(aq)

c:0,1 –X           -X                              X 

Από την εξίσωση Henderson (ή από τη λογαριθμοποιημένη μορφή της, αυτή του Hasselbach), έχουμε ότι:

[Η3Ο+]  = Κa,HΒ  [ΗΒ]/[ΝaB]  ή 10-5 = 10-5 χ/0,1 – Χ  και Χ = 0,05 mol 
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